







В декабре на педфаке прошел традиционный Рождественский концерт. В афише было объявлено: «Концерт фортепианной музыки. В программе произведения белорусских композиторов. Исполнители: преподаватели и студенты кафедры фортепиано».

Составители программы и сами участники с самого начала не рассчитывали, что предложенная программа привлечет внимание широкого круга слушателей. Однако в преддверии Нового Года – года 60-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков – они посчитали своим долгом отдать дань памяти сражавшимся воинам и, одновременно, привлечь внимание современной молодежи к белорусской национальной культуре. За-

бегая вперед, следует отметить, что даже скептически настроенные слушатели с каждым произведением все более проникались интересом к белорусской музыке.

Концерт был задуман как музыкальное произведение и состоял из 3-х частей. Первая часть называлась «Предновогоднее настроение». В нее вошли произведения старейших белорусских композиторов: Подковырова, Богатырева – и совсем молодых авторов: Литвиновского, Синяковой. Исполнители – студенты 1 курса: Денисенко, Сесьмей, 2-го – Долгая, 3-го – Сидоренко, Яковлева, Ткаченко – с неподражаемым задором сумели создать понастоящему предновогоднее настроение у слушателей.

Вторая часть – «Этюды о войне» –

включала произведения серьезного, порой трагического содержания. В исполнении студентки 3 курса Балыко Юлии интересно прозвучала «Баллада-воспоминание» композитора Э.Казачкова. По-новому, в связи с объявленной программой, воспринимались этюды Аксакова и Оловникова в исполнении Колпаковой и Дилейко.

Третья часть концерта по законам жанра носила название «Фантастические танцы, или Новогодние чудеса» и состояла почти исключительно из произведений Е.Глебова: два Фантастических танца, изумительное по красоте Адажио из балета «Маленький принц» и наполненный мягким юмором «Танец баобабов». Завершил концерт фортепианный

ансамбль в составе преподавателей Н.Шарстук и Т.Крижевской.

Немаловажную роль в успехе сыграл удачный сценарий, составленный преподавателем А.Александрович. Благодаря сквозному драматургическому развитию, он придал концерту целостность и законченную художественную форму. Приятному впечатлению способствовало также новогоднее оформление зала (ауд. 238), осуществленное силами самих участников концерта. И в заключение хочется отметить и поблагодарить всех студентов и их наставников-пианистов О.Немытько, Н.Пахомову, С.Кольчиго за хорошую организацию, сплоченность и умение легко и артистично создать действительно праздничное настроение у слушателей исполнением серьезной фортепианной музыки белорусских композиторов.

Л. ЖЕЛЕЗНЯК.

## Віншце!

Рэктарат універсітэта сардэчна віншуе

**СЯНЬКО**  
Ягора Ягоравіча,  
**СТРЫГУНА**  
Яўгена Сямёнавіча,  
**ЖЭБІТ**  
Лідзію Пятроўну,  
**ШУМІЛАВУ**  
Ніну Аляксандраўну,  
**РАХОЦКУЮ**  
Яніну Мікітаўну,  
**АУДЗЕЕВУ**  
Ніну Іванаву,  
**КРОТАВА**  
Віктара Міхайлавіча,  
**МАШКО**  
Любоў Іванаву,  
**ІВАНОВУ**  
Наталлю Ігараўну  
з юбілеем!

Няхай моцнае здароўе, добры настрой, поспех і ўдача будуць для вас і вашых блізкіх нязменнымі спадарожнікамі.

## Друзья из Германии

Перед Рождественскими праздниками, 5 января 2004 года, в стенах нашего университета состоялась встреча «В гостях у «Гармонии». Она проводилась в форме музыкальной гостиной. Участниками этого вечера были немецкие друзья из города Виттенберга Хайнц Вемайер – глава немецко-белорусского общества «Дружба» с музыкантами (организисткой и контрабасистом), а также декан факультета дополнительных профессий Е.Н.Гавриленко, заведующая городским отделом культуры города Могилева А.П.Шаркова.

Ансамбль «Гармония» исполнил программу, в которую вошли произведения великого немецкого композитора И.С.Баха, а также белорусские, русские, украинские песни. Выступление коллектива получило достойную оценку немецких музыкантов, в частности был отмечен высокий уровень интонационной культуры, чувство музыкальной формы, блестящие аранжировки инструментальной музыки для хорового коллектива.

Лариса ДОБРОДЬКО.



## СЕРЬЕЗНЫЕ ИГРЫ ДЛЯ УМНЫХ И СМЕЛЫХ

Многие считают, что «Что? Где? Когда?» — игра для умных. На самом деле, точнее было бы назвать ее игрой для смелых. Ведь те люди, которых мы видим на телевизионной версии игры, прошли длительный отбор и выдержали жесточайшую конкуренцию прежде, чем предстать перед миллионами телезрителей. Но почему-то большинство считает, что, чтобы играть в «Что? Где? Когда?», надо быть таким же умным как, Александр Друзь или Борис Бурда. Вот тут и нужна смелость влиться в интеллектуальное движение таким, какой ты есть: со множеством пробелов в самых разных отраслях знаний. Нужно преодолеть боязнь того, что ты можешь не ответить на какой-то вопрос (а порой и ни на один вопрос, ведь написать вопрос, на который никто не отвечает, дело совсем не трудное) или высказать, на первый взгляд, абсурдную версию. Не надо думать о том, что другие подумают о тебе, ведь они слишком озабочены тем, что ты подумаешь о них.

И если этот самый сложный барьер неуверенности преодолен, то ты можешь открыть для себя целый мир. Это и новые друзья, и выезд (так называют поездки на чемпионаты в другие города Беларуси, России, Украины), и множество неожиданных открытий. И даже если ты пришел в интеллектуальный спорт только ради новых ощущений, через некоторое время (у кого полгода, у кого – пару лет) ты все равно станешь неплохим (а если повезет – хорошим) игроком и будешь замечать за собой отсутствовавшую ранее способность «брать» вопросы. Добавьте к этому повышение вашего рейтинга

как интересного собеседника для окружающих и сделайте наконец шаг в будущее (если вы его еще не сделали).

Что же касается интеллектуального движения в рамках нашего университета, то в той или иной форме оно существует уже лет восемь, сегодня оно воплощено в два сезонных турнира (в сентябре и феврале) под кодовым названием «Филин». Пользуясь случаем, хочется сказать спасибо нашей организации БРСМ за помощь в проведении этих турниров. Кроме того, вне плана проведен приуроченный к 90-летию юбилею МГУ им. А.А.Кулешова фестиваль интеллектуальных игр. Команды смогли окунуться в атмосферу республиканских турниров, где набирает силу тенденция включения в систему мероприятий все новых интеллектуальных конкурсов, идущих в общий зачет.

Напоследок пару советов тем, кто хочет достичь серьезных результатов. Берите книжки, ручку, тетрадку и начинайте сами писать вопросы. И совсем неважно, если ваши первые вопросы будут далеки от совершенства. Многие пишут вопросы и никому их вообще не показывают. Но в любом случае вырабатывается соответствующий стиль мышления, который поможет вам в будущем взять не один бастион (не говоря уже о том, что горизонты ваших знаний расширятся экспоненциально).

Надеюсь, данная статья пробудила в вас интерес, и интеллектуальная элита Беларуси (и не только) увидит вас в ближайшем будущем среди своих членов.

Д.ШИЛКО.

## ПРОВАЙДЕР информационных услуг

Сегодня мы являемся непосредственными участниками реформирования системы образования и происходящих в ней динамичных процессов.

Цель вузовской библиотеки – адекватная информационная поддержка учебно-воспитательного и информационного процессов, наиболее полное и оперативное удовлетворение информационных потребностей читателей с эффективным использованием ресурсов и технологий. Но библиотеки уже не могут оставаться лишь накопителями и держателями ресурсов. Как посредники они берут на себя обязательства по преобразованию имеющихся у них ресурсов в информацию, информации – в знания, знаний – в мудрость, предоставляя таким путем возможность достижения лучшего будущего и создания более просвещенного общества.

Последнее 10-летие внесло кардинальные изменения в нашу работу. Перед вузовскими библиотеками стоят глобальные задачи: обновление и формирование фонда для дисциплин новых специальностей, для дисциплин гуманитарного и социально-экономического циклов, совершенствование библиотечно-информационных процессов на основе внедрения автоматизированных технологий, расширение информационного сервиса и платных услуг, активизация научно-методической и исследовательской работы и др.

На сегодняшний день информационные потребности наших читателей гораздо шире того, что мы можем предоставить. К сожалению, темпы старения фондов опережают процент обновляемости. Чтобы обеспечить информацией новые специальности, требуется 5-7 лет.

Конечно, мы не сидим сложа руки и стараемся сделать все от нас зависящее для более эффективного обслуживания.

Елена АСТАПОВА.

## БРСМ

### и занятость

Комитет ОО «БРСМ» МГУ им. А.А.Кулешова объявляет набор студентов для работы в летний период в детском оздоровительном лагере «Приморский» на Черноморском побережье Краснодарского края в г. Анапа. Требуется: воспитатели, вожатые, художественный руководитель, хореограф, игротехник. Условия работы: заработная плата от 1300 рублей, бесплатное питание, проживание и экскурсии, частичная оплата проезда из Могилева до Анапы и обратно.

**СРОКИ РАБОТЫ:**  
01.06 – 15.07.2004;  
15.07 – 28.08.2004;  
20.06 – 05.08.2004.

Заявления принимаются до 30 января 2004 года в комитете ОО «БРСМ» МГУ им. А.А.Кулешова (ауд. № 122 уч. кор. № 1).

Комитет ОО «БРСМ» МГУ им. А.А.Кулешова объявляет набор студентов для работы в строительных отрядах по ремонту помещений МГУ им. А.А.Кулешова.

## Улыбайтесь



Ректор университета посмотрел смету, которую ему принес декан физического факультета, и, вздохнув, сказал:

— Почему это физики всегда требуют такое дорогое оборудование? Вот, например, математики просят лишь деньги на бумагу, карандаши и ластики.

И потом добавил:  
— А философы, те еще лучше. Им даже ластики не нужны.

В школе заболела учительница русского языка, и поставили на замену математику (М). Ну, значит, приходит он на урок.

**М:** Какая тема последнего занятия?

Ученики: Падежи.  
**М:** Повторяем падежи. Именительный: кто, что. Родительный: кому, чего. Дательный: кому, (а дальше забыл).

**М:** Кто знает?  
**У:** Не помним (и прикалываются).

**М:** Тогда выведем. Пусть неизвестное слово X, тогда:  
кого, чего кому, X составляем пропорцию

$$X = \frac{\text{кому} \times \text{чего}}{\text{кого}} = \text{чему}$$

(ко) сокращается, (го) аналогично.

**У:** ...? ...???...!!!

**М:** Творительный: кем, чем..

\*\*\*  
Университет. Филологический факультет. Профессор:

— Знаете, господа студенты, в английском языке двойное отрицание означает утверждение. Такая ситуация встречается в некоторых других языках. В частности – в русском. Но, что интересно, ни в одном языке мира двойное утверждение не означает отрицания...

Голос с заднего ряда:  
— Ага... Конечно...

## ЗАСНАВАЛЬНИК

Магілёўскі  
дзяржаўны ўніверсітэт  
імя А.А.Куляшова

## Рэдактар Л.І.ШЫШАКОВА,

старшы выкладчык кафедры беларускай і рускай моў

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні не заўсёды супадаюць з меркаванням рэдакцыі.

## АДРАС РЭДАКЦЫІ:

212000, г. Магілёў,  
вул. Касманаўтаў, 1.

☎ 26-13-83